

ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии ОП УО по безопасности и взаимодействию с ОНК

Дата и время проведения: 22.01.2026 г., 15.00 - 16.00

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (ул. Радищева, д.1, каб. 500), видео-запись по ссылке https://vk.com/video540259732_456239193

Присутствовали члены Общественной палаты УО: Ильина С.Н., Абитов Р.З., Калганова Е.Л., Володина Ю.К., список приглашенных – Приложение 1

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об обеспечении безопасности пешеходов в г. Ульяновске в зимний период, в т.ч.:
 - состояние тротуаров и пешеходных зон, освещение пешеходных переходов
 - меры для контроля за соблюдением правил водителями на пешеходных переходах зимой
 - количество ДТП с участием пешеходов в зимний период текущего и прошлого года, принятые меры для снижения их числа
 - профилактическая и просветительская работа с населением (например, о правилах безопасного передвижения, популяризации светоотражающих элементов и пр.)
2. Утверждение плана работы Комиссии на I полугодие 2026 года.

СЛУШАЛИ:

Паршенков Владимир Александрович, заместитель Министра транспорта Ульяновской области проинформировал о состоянии автодорог общего пользования регионального и муниципального значения региона: на территории области 5 подрядных организаций, которые принимают участие в содержании дорожного хозяйства. Общая протяженности сети автодорог составляет 4 622,6 км, на сети обустроено 793 пешеходных перехода дорожными знаками, дорожной разметкой, перильными ограждениями, из которых 601 переход соответствует требованиям национальных стандартов, а 56 расположены вблизи школ и других учебных заведений. Стационарным электрическим освещением обустроены:

- 226 транзитных участков автодорог (протяженностью – 308,1 км), из них 31 участок общей протяженностью 42,8 км обустроен в 2025 году. В 2026 г. запланировано обустроить 33 участка (протяженностью 47,9 км)
- 552 пешеходных перехода из которых 39 переходов обустроены светофорами Т7.

По итогам 2025 года на сети автодорог общего пользования регионального и муниципального значения Ульяновской области зарегистрировано 185 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 46 человек. В целях профилактики ДТП в период с 2022 по 2025 год на 110 пешеходных переходах установлено 220 Г-образных опор с дублирующими дорожными знаками «Пешеходный переход», а в 2026 году запланирована установка конструкций уже на 21 переходе. С учетом погодных условий все силы обращаются на расчистку основных магистралей, «школьных маршрутов» и пешеходных переходов.

Абитов Рамиль Загитович, член профильной комиссии поблагодарил за предоставленную информацию и предложил перейти к проблемам города

Ильина Светлана Николаевна, председатель профильной комиссии попросила сделать акцент на безопасности пешеходов, т.к. травмы, полученные на некачественно убранных дорогах, могут привести не только к существенному ухудшению здоровья для пешеходов, но и к существенным по финансовой составляющей судебным искам для органов власти.

О текущей ситуации по территории муниципального образования «город Ульяновск» по вопросам уборки и содержания дорог доложил **заместитель директора МБУ «Дорремстрой» Чумуркин**

Эдуард Владимирович: наша организация в рамках мероприятий утвержденного муниципального задания осуществляет зимнее содержание улично-дорожной сети города Ульяновска. Учреждением обслуживаются и содержатся городские дороги, в том числе дороги пригородных зон, общей протяженностью 1 114,2 км. Кроме проезжей части в зону ответственности входят 345 км тротуаров, 740 остановочных площадок, 898 подходов к пешеходным переходам и 21 искусственное сооружение (мосты и путепроводы). Для проведения работ по зимнему содержанию улично-дорожной сети города на балансе учреждения имеется 185 единиц дорожно-уборочной техники, в том числе правый берег – 135 ед., левый берег – 50 ед. (в парке – КДМ (комбинированные дорожные машины), самосвалы, погрузчики, автогрейдеры, тракторы и шнекороторные снегоочистители и снегопогрузчики СНП-17). Вся зимняя техника прошла плановое техническое обслуживание. Вся имеющаяся специализированная техника работает в двусменном режиме, однако предприятие обеспечено техникой только на 40% от нормативной потребности. С учетом погодных условий ежесуточно на уборке автодорог и искусственных сооружений задействовано от 120 до 170 единиц специальной техники.

На особом контроле находятся дороги пригородной зоны, т.к. необходимо обеспечить транспортную доступность населения, своевременную уборку снега и безопасное дорожное движение. В рамках муниципального задание подрядная организация МБУ «Дорремстрой» обслуживание автодороги пригородной зоны протяженностью 227,8 км, из них подъездные дороги к селам и поселкам – 27,5 км. По всем направлениям закреплена определенная спецтехника, а также заключены договоры аренды с механизаторами, проживающими в селах на 8 единиц тракторов. По таким договорам очищаются улицы сел Лайшевка, Кменка, Протопоповка, Подгородная Каменка, Карлинское, Луговое и поселков Кротовка, Арское, Погребы, Вырыпаевка, Кувшиновка и «квартала многодетных».

С учетом погодных условий в уборке тротуаров от снега и льда ежесуточно задействовано 8-16 ед. спецтехники. Для борьбы с наледью заготовлено 30 тыс. тонн ППС с содержанием соли 20% и противогололедного материала «Экосол» в количестве 633 тонн. По состоянию на 16.01.26 уже израсходовано 10,6 тыс. тонн реагентов.

На ручной уборке тротуаров, подходов к пешеходным переходам, остановочных площадок, пешеходных зон мостов и путепроводов задействовано 14 бригад дворников (с учетом высвобождающихся дорожных рабочих) – это 85 человек при потребности в 469 чел.:

- в центральной части города – 1 бригада (7 человек)
- в Ленинском районе (северная часть) – 2 бригады (11 человек)
- в Засвияжском районе – 2 бригады (10 человек)
- в Железнодорожном районе- 2 бригады (10 человек)
- в Заволжском районе – 2 бригады (10 человек)
- на мостах и путепроводах – 6 бригад (37 человек).

Эдуард Владимирович подчеркнул, что в текущий момент обеспечен проезд автотранспорта на всех автодорогах улично-дорожной сети города Ульяновска и ведутся работы по очистке и расширению проезжей части, очистке заездных карманов, ликвидации колейности, погрузке и вывозу снежных масс. Предприятие работает по утвержденному графику круглосуточного дежурства техники в зависимости от прогноза погоды (режимы «Готовность», «Усиленное дежурство» и «Чрезвычайная ситуация»). Погрузка и вывоз снега осуществляется в 2 смены, согласно утвержденным местам складирования снега (Распоряжение Управления дорожного хозяйства и транспорта администрации города № 49 от 05.12.2024), причем работы производятся преимущественно во вторую смену, при наименьшей интенсивности автотранспортного и пешеходного движения (одновременного работают до 4 комплексов, в состав которых входят снегопогрузчики, самосвальная техника (8 собственных ед. и 4-8 ед. арендуются у ООО «Магистраль») и трактора-щетки), всего с начала зимнего периода выполнено 3 628 рейсов по вывозу снега.

Ильина С.Н., попросила обратить внимание на работу с собственниками бизнесов и владельцами частных домов, в частности по ул. Радищева центральной части города на предмет уборки прилегающих к их собственности территорий.

Абитов Р.З. уточнил как ведется взаимодействие с АО «РЖД» по поводу уборки железнодорожных переходов и получил ответ о том, что взаимодействие налажено.

Палибин Алексей Евгеньевич, заместитель начальника управления по благоустройству администрации г. Ульяновска поднял проблему недобросовестного поведения управляющих компаний и некоторых собственников частных домов, которые после прохода очистных работ и техники Дорремстроя заваливают очищенную территорию снежными массами со своей территории. Муниципалитет наделен функцией контроля, но не может привлечь нарушителей к административной ответственности, эта функция уже находится в полномочиях Агентства госстройжилнадзора. В ситуации моратория на проверки мы сейчас в основном обмениваемся с надзорными органами письмами. Со стороны администрации делается все возможное, информация о нарушениях передается по инстанциям, работа идет, но ситуация меняется слабо.

Ильина С.Н. предложила при выявлении систематических нарушителей провести процедуру применения взыскания до конца и сделать это публично и показательно, чтобы «другим не повадно было».

Калганова Елена Леонтьевна, член профильной комиссии попросила обратить внимание на чистку подземных переходов – в зимнее время это одно из самых травмоопасных мест. А также передала просьбу районного отделения Общества инвалидов на Рябикова, 43 при возможности провести там очистку пандуса.

Абитов Р.З. напомнил, что в прошлом году остро стоял вопрос с оплатой труда работников Дорремстрой и получил ответ о том, что работа в этом направлении ведется и заработка плата уже сала конкурентная для уровня региона и на зимний период предприятие смогло нанять работников, хотя дефицит работников и составляет порядка 30-40 %.

Тимириев Антон Сергеевич, заместитель начальника управления дорожного хозяйства и транспорта администрации Ульяновска подтвердил, что муниципальная власть держит ситуацию на контроле, работает с обращениями граждан, управляющих компаний и депутатов.

Дмитриев Андрей Викторович, начальник отдела надзора Управления Госавтоинспекции УВД России по Ульяновской области (тезисы выступления – приложение 2), дополнительно обратился к дорожникам с просьбой очищать подходы к пешеходным переходам для улучшения обзора при переходе дорог и рассказал о профилактической работе, которую проводят подразделения УМВД России по Ульяновской области.

Дорожники и члены комиссии обращаются к гражданам с просьбой внимательно относится к знакам дорожного движения и знакам, определяющим разрешающие периоды парковки автотранспорта, т.к. проблемным вопросом при уборке дорог остается припаркованный вдоль дорог автотранспорт, затрудняющий уборку и снижающий ее качество.

Чернокрылов Сергей Александрович, и.о. главного инженера МБУ «Горсвет» рассказал: муниципальное предприятие обслуживание 546 пунктов питания, 1 090 км кабельных и воздушных линий электропередач, 34 500 шт. светильников по городу. Для проведения работ задействованы 7 ед. автогидроподъемников, самосвал, 1 кран и 1 минипогрузчик. Весь автотранспорт исправен. За первую неделю работы 2026 года аварийные отключения отсутствуют, в оперативно-диспетчерскую службу МБУ «Горсвет» поступило 44 заявки, которые уже отработаны или в работе, например проводится монтаж новой линии наружного освещения по пр-ту Туполева, ремонт торшеров по бульвару Гончарова, в Железнодорожном и Засвияжском районах ведутся работы по текущему обслуживанию сетей наружного освещения. В штатном режиме по окончанию праздничных мероприятий персонал учреждения снимает флаги и украшения с опор наружного освещения и проводит отключение новогодней иллюминации. На

постоянной основе проводится плановый объезд всех пешеходных переходов на предмет работоспособности осветительных приборов и их замене, при необходимости.

Ильина С.Н. отметила, что комиссия ежегодно поднимает тему по корректировке автоматического включения / выключения ночного освещения, особенно в осенний и зимний период с учетом продолжительности светового дня. Предложила в очередной раз выйти с инициативой по корректировке графика работы ночного освещения.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Администрации города Ульяновска
 - проработать вопрос с владельцами бизнеса и жителями частных домов о надлежащем содержании прилегающих территорий, включая своевременную уборку снега и наледи (в особенности на центральных улицах города);
 - подготовить обращение в соответствующую инстанцию о корректировке автоматического включения/выключения ночного освещения в соответствии с фактической продолжительностью светового дня;
 - продолжить работу по борьбе с некачественным оказанием услуг по уборке снега управляющими организациями;
 - продолжить работу с населением по ответственному обращению с автотранспортными средствами в период уборки снежных масс и по предупреждению пересмотреть график отключения уличного освещения с учетом погодных и сезонных условий.
2. Призвать жителей города Ульяновска и области к проявлению ответственного отношения в части соблюдения правил дорожного движения и оказания содействия органам власти и управляющим организациям в период очистки автомобильных дорог и придомовых территорий от снега (путем не оставления личных транспортных средств по ходу движения спецтехники).
3. Утвердить за основу план работы комиссии ОП УО по безопасности и взаимодействию с ОНК на I полугодие 2026 года. Определить дату и время проведения очередного заседания Комиссии 27 февраля 2026 года в 16.00.

Председатель Комиссии



С.Н. Ильина

СПИСОК УЧАСТНИКОВ
заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области
по безопасности и взаимодействию с ОНК

22 января 2026

15.00 – 16.00

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (Радищева 1, каб.500)

Представители Общественной палаты Ульяновской области:		
+	Ильина Светлана Николаевна	Председатель комиссии
+	Абитов Рамиль Загитович	Член комиссии с правом решающего голоса
+	Калганова Елена Леонтьевна	Член комиссии с правом решающего голоса
онлайн	Володина Юлия Константиновна	Член Совета ОП УО
Приглашенные и эксперты:		
+	Паршенков Владимир Александрович	Заместитель Министра транспорта Ульяновской области
онлайн	Тукаев Рафаэль Канафиевич	Директор ОГКУ «Департамент автомобильных дорог Ульяновской области
+	Тимиреев Антон Сергеевич	Заместитель начальника управления - начальник производственно-технического отдела Управления дорожного хозяйства и транспорта Администрации Ульяновска
онлайн	Палибин Алексей Евгеньевич	Заместитель начальника Управления по благоустройству администрации города Ульяновска
+	Чурмукин Эдуард Владимирович	Заместитель директора МБУ «Дорремстрой»
+	Чернокрылов Сергей Александрович	исполняющий обязанности главного инженера МБУ «Горсвет»
онлайн	Дмитриев Андрей Викторович	Начальник отдела надзора Управления Госавтоинспекции УМВД России по Ульяновской области

Об обеспечении безопасности пешеходов в г. Ульяновске в зимний период

Из 11 ДТП, совершенных на пешеходных переходах сопутствующие неудовлетворительные условия зафиксированы при регистрации одного ДТП (*Справочно: 19.12.2025 по Шоферов ул, 10 на нерегулируемом пешеходном переходе совершен наезд на пешеходов, в результате 3 человека ранено, в т.ч. 2 детей, сопутствующие неудовлетворительные дорожные условия – отсутствие горизонтальной дорожной разметки установленных типов и дублирующих дорожных знаков над проезжей частью 5.19.1 «Пешеходный переход». В настоящее время указанный пешеходный переход ликвидирован в связи нахождением в близости регулируемых пешеходных переходов.*)

В свою очередь с целью повышения безопасности дорожного движения на территории г. Ульяновска в зимний период, в том числе для обеспечения безопасности движения пешеходов организован круглосуточный мониторинг и анализ информации о текущем состоянии автомобильных дорог по условиям обеспечения безопасности дорожного движения, в том числе с учетом публикаций в СМИ и социальных сетях в сети «Интернет».

Инициированы профилактические мероприятия, в ходе которых проинформированы субъекты надзора об обязательных требованиях, предъявляемых к эксплуатационному состоянию автомобильных дорог, пешеходных переходов, тротуаров, остановок общественного транспорта в зимний период.

Организовано взаимодействие с оперативными штабами по подготовке к зимнему периоду (на муниципальном уровне) в целях обмена информацией и незамедлительного реагирования на осложнение дорожно-транспортной обстановки.

Так, в зимний период 2025-2026 года на территории г. Ульяновска осуществлено 2 профилактических визита, в т.ч. одно в режиме видео- конференц связи, через приложение «Мобильный инспектор», в ходе которого контролируемым лицам разъяснены обязательные требования к эксплуатационному состоянию улиц и дорог, пешеходных переходов, тротуаров, остановок общественного транспорта в зимний период.

Объявлено 9 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Возбуждено 2 дела об административных правонарушениях по ст. 12.34 КоАП РФ, за несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения в зимний период.

В органы прокуратуры г. Ульяновска направлено 2 справочных материала о состоянии улично-дорожной сети и пешеходных переходов на территории г. Ульяновска.

Вместе с тем, в 2025 году:

- объявлено 52, предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.
- осуществлено 8 профилактических визитов, в ходе которых контролируемым лицам разъяснены обязательные требования к эксплуатационному состоянию улиц и дорог (в т.ч. 3 в режиме видео-конференц связи, через приложение «Мобильный инспектор»),
- совместно с сотрудниками прокуратуры г. Ульяновска осуществлено 62 совместных обследования состояния дорог (улиц) города Ульяновска, 3 раза информировались органы прокуратуры о нарушениях законодательства владельцами автомобильных дорог,
- направлено 17 информационных писем в адрес уполномоченных организаций,
- выдано 13 предписаний на устранение выявленных недостатков,
- проведено 2 внеплановых контрольных (надзорных) мероприятия (выездная проверка и наблюдение за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности)).
- возбуждено 22 дела об административных правонарушениях по ст. 12.34 КоАП РФ, в том числе 6 в отношении юридических лиц
- возбуждено 1 дело по ч.27 ст. 19.5 КоАП РФ за невыполнение законного предписания.

Рассмотрено 70 проектов организации дорожного движения на улично-дорожную сеть г. Ульяновска, а также 74 проектов организации дорожного движения в месте производства дорожных работ на территории г. Ульяновска.

Следует отметить, что за предшествующие 10 лет количество погибших от последствий ДТП на улично-дорожной сети г. Ульяновска сократилось с 35 человек в 2015 году до 21 за АППГ в 2025 году. Также наблюдается сокращения количества мест концентрации ДТП (МКДТП). Так в 2021 на

территории г. Ульяновска было зарегистрировано 19 МКДТП, по итогам 2024 года данное число составляет 10.

Что касается текущего года, переломным моментом стал март и апрель, именно в эти месяцы произошел заметный непрогнозируемый рост числа погибших. Так, в текущем году за период март - апрель погибло 6 человека (из которых 3 в следствие ДТП связанного с наездом на пешехода, 2 в следствие ДТП связанных со столкновением, 1 в следствие ДТП связанного с падением пассажира),

в мае погибло 2 человека (в мае 2024 г. - 0 чел.), в апреле 4 человека (в апреле 2024 г. - 2 чел.).

В целях предупреждения и профилактики ДТП с участием детей - пешеходов на территории Ульяновской области организовано 534 профилактических мероприятия, в том числе четыре этапа общеобластного мероприятия «Внимание - дети!», 12 общеобластных профилактических мероприятий «Юный пешеход» - по пресечению фактов непредоставления преимущества в движении несовершеннолетним пешеходам водителями транспортных средств на нерегулируемых пешеходных переходах, 18 Единых дней практических занятий по изучению ПДД на транспортных площадках в школах и детских садах; 10 общеобластных профилактических мероприятий «Внимание, на дороге юный пешеход», общеобластные профилактические акции: «Стань заметней засветись», «Пешеход, иди на переход!», «Безопасный пешеходный переход».

В период с 15 по 26 сентября 2025 года организована Декада безопасности дорожного движения «Будь ярким! Будь заметным!».

В октябре и ноябре 2025 года проведен комплекс профилактических мероприятий в рамках социально значимой кампании «Засветись», направленной на повышение уровня безопасности пешеходов с акцентом на необходимость использования световозвращающих элементов.

В 2025 году в учреждениях здравоохранения и детских поликлиниках региона организован 51 обучающий тренинг для детей и родителей по популяризации световозвращающих элементов в темное время суток.